www.jfdaily.com

沪首例!利用移动支付APP盗刷信用卡

300余人"中招"损失300余万元

□记者 季张颖

本报讯 非法购得大量公民信息后,利用黑客软件攻击移动支付平台数据库,获取300余人移动支付账号及密码,再将被盗账户绑定的信用卡内的钱洗劫一空。昨天,上海警方披露了"5.5"利用移动支付通道盗刷信用卡诈骗案的侦破经过。

记者获悉,这是上海首例利用 移动支付通道盗刷信用卡诈骗案。 近期,上海警方在江西、湖南、四川等六省分别收网,一举抓获徐某、许某、段某等 10 余名犯罪嫌疑人,收缴作案用手机、电脑 50 余部,银行卡 100 余张, POS 机70 余台。

去年 4 月,市公安局经侦总队 接到报案,有不法分子利用移动支 付通道盗刷他人信用卡资金,涉嫌 信用卡诈骗。经侦总队迅即会同浦 东公安分局组成联合专案组,对此 案开展立案侦查。 侦查员及时向资金流向涉及的 电商平台,以及涉案 POS 机涉及 的第三方支付机构获取盗刷交易相 关数据,并以关键词为主要线索, 对全市范围内同类型案件串并,发 现疑似被盗刷信用卡 300 余张,涉 案金额 300 余万元。

通过调查,警方发现,去年3月至4月,以犯罪嫌疑人徐某、段某等人为首的犯罪团伙,通过张某等人非法购得大量公民信息,通过互联网聊天软件结识许某等专业编程人

员编写黑客软件。嗣后,犯罪团伙利 用上述非法获取的公民信息和扫码 黑客软件,攻击移动支付平台数据 库,非法获取平台用户的账号、登录 密码甚至支付密码等信息。

随后,以徐某为首的犯罪团伙利用上述信息成功登录移动支付通道的手机 APP,在线上商店,通过电商平台的扫描二维码结算功能,疯狂购买各类易变现商品,如:电子数码产品、充值卡、景点门票等。

而以段某为首的犯罪团伙,先

根据窃取到的公民信息注册生成大量二维支付码,随后利用虚假身份购买大量 POS 机,通过 POS 机扫描支付码完成盗刷,成功将被害人信用卡内的资金转移到犯罪嫌疑人控制的结算卡内,最后再由犯罪嫌疑人章某等人通过全国各地的ATM 机进行取现。

目前,本案犯罪嫌疑人因涉嫌信用卡诈骗罪,已被公安机关执行逮捕。同时,公安机关已对公民信息泄露源头开展深入打击。

三中院开通减刑假释 案件信息化办案平台

」记者 胡蝶飞

本报讯 昨天上午,上海市第三中级人民法院(铁路中院)与上海市监狱管理局减刑假释信息化办案平台暨远程视频法庭开通仪式在上海市第三中级人民法院和上海市北新泾监狱同步举行。三中院院长王秋良、监狱管理局局长吴琦、三分检副检察长高孝义出席开通仪式。这标志着上海三中院(铁路中院)减刑假释案件网上办案信息平台正式上线运行,在全市中级法院率先实现了法院和监狱之间的互联互通。

据了解,该网上办案平台率先实现了三大功能:一是监狱网上"报"案。监狱对罪犯的考核奖惩、认罪悔罪等情况实行网上录入,向法院报送案件以电子数据形式通过网上进行传输。二是法院网上"办"案。三中院(铁路中院)对减刑假释案件的立案、分案、阅卷、审查、文书起草及审签等活动均在网上进行,各环节高效运转,

全程留痕。三是法庭远程"审"案。运用计算机信息网络、高清流媒体传输、多媒体存储等技术,实现远程点对点连接,建成具有远程开庭提讯、远程打印、远程调试等功能的数字化高清远程审判法庭,实现提讯、开庭全程录音录像、同步生成,大大提高审判效率。

开通仪式后,三中院(铁路中院)审监庭运用刚刚启用的减刑假释远程审判系统,分别在相距近40公里的三中院第七法庭和北新泾监狱远程视频法庭顺利完成了三中院(铁路中院)第一件远程公开审理的减刑案件。

"北新泾监狱离三中院较远,案件数量庞大,三年多来累计受理减刑假释案件 1068 件。信息化办案平台的开通,是上海三中院推进司法公开的一项重大举措,是法院信息化建设的深度实践,对提高减刑假释案件的审判质量、效率,提升减刑假释案件的司法公信力具有十分重要的现实意义。"上海三中院党组书记、院长王秋良介绍。



禁燃禁放烟花爆竹宣传进校园

□记者 胡蝶飞

本报讯 寒假即将来临, 春节假期也近在眼前,为了让 辖区小朋友过上一个安全的假 期,昨天上午,虹口公安分局 提篮桥派出所民警和虹口交警 以及消防战士一起来到虹口区 长青学校,向学生们教授假期 安全小知识。 **崔顺成** 摄

上海警方严管严控烟花爆竹

45天查获案件76起拘留36人

□法治报记者 季张颖 陈颖婷 刘海 通讯员 朱裕林 许鹏

临近春节,上海警方不断加大禁燃禁放宣传力度的同时,始终保持高压态势,严管严控非法经营、储存、运输、买卖、燃放烟花爆竹的违法行为。记者昨天从上海警方获悉,自去年 12 月 1 日至今年 1 月 14 日,上海公安机关共查处涉烟花爆竹案件 76 起,行政拘留 14 人,刑事拘留 22 人,收缴非法烟花爆竹 4810 箱。

整治楼道乱停车

松江警方开出001号"罚单"

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨大上午,松江警方根据"简易程序"速查速清消防隐患,在松江 清消防隐患,在松江 花园浜小区依据《中华人民共和国消防 法》开出编号001号的《上海市公安局当场处罚决定书》,对 违法在小区楼道停车车主进行了罚款20元的处罚。

"简易程序"即 简化原有执法办案流程,对违法情节较程,事实确凿,适用 "对个人处以五十元以下罚款或者警告, 对单位处一千元以下

罚款或者警告"处罚标准的违法行 为,当场作出行政处罚。

长期以来,突出火灾隐患整治 一直是公安、消防执法工作的重 点,整治工作的措施多、力度大、 效果好。但是,轻微火灾隐患因其 易发、多发性和反复性一直是消防 管理和执法中的难点,尤其是电动



自行车楼道违规停放、违规充电等 问题屡禁不止。为此,松江公安消 防支队首创"简易程序"速查速清 消防隐患,并于昨日根据《中华人 民共和国消防法》开出首张《上海 市公安局当场处罚决定书》。

图为车主在《上海市公安局当场处罚决定书》上签字

崇明警方:查获非法烟花爆竹1170箱

近日,崇明警方根据线索,在崇明长兴镇破获一起非法经营烟花爆竹案,并在一临时房内查获各类非法烟花爆竹1170

1月9日下午,崇明警方 在前期持续侦查的基础上,并 在市局消防总队等部门的配合 下,于长兴地区一桔园内的临 时房内查获各类非法烟花爆竹, 经清点,一共计1170箱,犯罪 嫌疑人陈某等4人被警方成功 抓获。 经警方侦查,这批烟花爆 竹为来沪务工人员陈某伙同其 妻子及另外两名老乡,通过江 西等外地烟花爆竹厂、流动小 商贩等多种非法途径积攒一起, 并分批偷偷存储在该临时房内, 以伺机倒卖牟利,平日里以存 储矿泉水饮料等为掩护,极具 隐蔽性。

目前,犯罪嫌疑人陈某等 4 人已被警方刑事拘留,1170 余箱烟花爆竹被警方扣押,案 件正在进一步侦查当中。

长宁警方:"盯上了"这群外籍人士

外环内禁放烟花爆竹,对 于居住在本市的外籍人士也是 如此。近日,长宁分局虹桥路 派出所就同消防支队一起下社 区、进国际学校,向在沪的外 籍人士宣传管控烟花爆竹。

其间,民警不仅送上了"居民告知书"和四国语言版的"禁燃禁放"宣传手册,还同外国友人一同张贴宣传海报并以书写对联的形式来替代燃放烟花爆竹的传统习俗。

经过连续3年持续不断的宣传,"禁燃禁放"工作已经获得许多居民的理解和支持,并有不少居民主动加入宣传队伍中。这次,虹桥路派出所及消防支队又积极来到外国人社区进行宣传,更是将这项工作的触角延伸到了外籍人士群体,不仅拉近了警民关系,扩大了受众群体,而且还使他们更加深入地了解上海的政策,更好地"入乡随俗"。

去年本市打击侵权、 假货立案429起

□记者 夏天

本报讯 昨天,记者从市质监局获悉,2017年以来,该局以质检利剑打假行动为主要抓手,以农资、建材、汽车配件、地理标志产品以及3C认证产品等人民密切关注、社会反响强烈、涉及人身健康安全的产品为重点,继续推进"打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣产品"专项行动(双打专项行动)。全年双打专项行动立案429起,同比增长42.5%,移送公安案件4起,捣毁窝点2个,保障了守法企业和人民群众的合法权益。

记者获悉,2017年,全市质量技监(市场监管)部门累计出动执法人员1万余人次,共检查企业4322家(次),同比增长32.6%,立案429起,有力震慑了制假售假违法犯罪分子的嚣张气焰,进一步维护公平的市场经济秩序。

市食药监:不推荐在朋友圈买卖零食

□记者 夏天

本报讯 近日,市食药安办、市食药监局相关领导来到上海人民广播电台,借助热线问政于民、问需于民,就"建设市民满意的食品安全城市"及市民关心的食品安全热点问题,与市民互动交流。市食药监局表示,在微信朋友圈中买卖食品属于经营行为,不推荐市民参与。

节目中,市食药安办副主任、市食药监局副局长许瑾重点介绍了《上海市食品安全条例》颁布实施一年来,上海在建设市民满意的食品安全城市建设方面的主要举措和创新探索,并就无证无照餐饮治理管理、网络订餐管理、明厨亮灶工程、放心餐厅、放心食堂和地沟油闭环管理等百姓关心的话题通过电台与广大听众直接沟通交流。

针对百姓特别关注的朋友圈食品买卖行为,市食药监局在法律层面明确:该行为属于食品经营行为,并发出倡议不要参与朋友之间的食品经营行为。但如发生食品安全问题,也可向12331、12345市民服务热线举报投诉。市食药监局将尽力保障市民的合法权益和食品安全。

市食药监局还通过直播节目,现场问计于民。有市民针对网络订餐平台这一新业态监管提出建设性意见:让第三方平台和监管部门一同发许可证。市食药监局当即表态称将认真研究。